

ИЛБАТ

№ 10
27 ноября 2010 г.

Орган издания «Общественная комиссия
по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

С ПРАЗДНИКОМ, ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА!



Так уж повелось, что 23 февраля – День защитников Отечества (ранее имеющие несколько иные названия, включая День Советской армии) принято считать чисто мужским праздником. Хотя в рядах вооруженных Сил России много женщин, по праву принимающих поздравления в этот день.

Однако, мы придаем понятию «Защитники Отечества» более широкое значение, и потому поздравляем еще и всех тех, кто своей целью поставил борьбу с коррупцией, кто стоит на защите наших прав и свобод, дарованных нам Конституцией Российской Федерации, кто отстаивает свою точку зрения, свои политические взгляды, порой идущие в разрез с мнением и действиями районной власти. То есть, всех неравнодушных, стоящих на защите своих гражданских прав!

С праздником, все наши земляки!

...А ОЛЕНИ ЛУЧШЕ!

Чем громче с высоких трибун звучат слова о грандиозности строек в рамках программы «Нижнее Приангарье», тем больше вопросов возникает у простых жителей по строительству Богучанского лесопромышленного комплекса (БЛПК) вообще и целлюлозно-бумажного комбината (ЦБК) в составе этого комплекса в частности. Безусловно, от такой ЛПК нужен экономике и жителям района. Тогда непонятно, почему вокруг него столько недомолвок, утайки информации.

Начнем с того, что до сих пор нам неизвестно, кто является собственником-

рировал тогда вопросы взаимоотношений ООО «Искра» с администрацией района Ефимов Ю.А. – зам. Главы Богучанского района.

Не подобными ли обстоятельствами обусловлена таинственность, что связана с организатором строительства БЛПК – ЗАО «Краслесинвест». Когда знакомы с перенем фамилий руководства этой фирмы, возглавляет которую Кузичев В.М. (сын скандального известного, бывшего начальника «Красноярскэнерго, а ныне зам. губернатора Красноярского края Кузичева М.), сам электроэнергетик, не имеющие никакого отношения к лесу, как и многие в его команде, или зам. генерального директора ЗАО «Краслесинвест» Хардииков А.Ю., сын бывшего префекта Северного округа Москвы Юрия Геннадьевича Хардиикова подозреваемого в хищении около 1 миллиарда рублей у супруги московского мэра и главы компании «Интеко» Елены Батуриной». Возникает вопрос: о каком понимании нужд и забот жителей нашего района может идти речь, если не жить, не работать в районе они не будут, а об условиях труда и быта лесозаготовителей и переработчиков знают лишь понаслышке. Как говорят в народе «...их жены по нашим тротуарам ходить не будут».

Поэтому-то им и нужны послушные исполнители на местах. Такие как Глава района, глава сельского совета, некоторые депутаты райсовета, редакторы средств массовой информации и т.д.

И, самое главное, расчетный объем переработки древесины на этих строящихся объектах рассчитан, исходя из общего запаса леса на территории Богучанского района 800 миллионов кубометров, то есть ежегодно без ущерба природы можно, якобы, вырубать 8 миллионов кубометров. Лесозаготовителей, проработавших в нашем районе даже лет 5-10, эта цифра очень удивит – а где лес-то?! Практически все лесозаготовительные предприятия, в общем по району, испытывают недостаток лесного фонда на заготовку 3,5 – 4 миллиона кубометров леса. Тем более непонятна позиция руководства района и ЗАО «Краслесинвест» зарезервировать и передать в частные руки большую часть лесфонда и тем самым в один год загубить малое предпринимательство в лесозаготовительной отрасли района.

Много споров возникало вокруг

вопроса о выборе площадки под ЦБК. Конец 2007 года и весь 2008 год господин Бахтин А.В., мягко говоря, «вешал лапшу на уши» про предварительные варианты выбора площадки, публично заявляя, что площадка будет выбрана с учетом мнения жителей района и только после полного их согласия. Но еще 17 октября 2007 года рождается «Акт выбора лесного участка № 1», где черным по белому написано: «рекомендовать к утверждению...». И подписи членов комиссии: Глава администрации Богучанского района **А.В. Бахтин**, генеральный директор ООО «Краслесинвест» **Кузичев В.М.**, директор КГУ «Богучанский лесхоз» **Шипило Г.И.**, главный архитектор района **Никитина Л.Л.**, начальник отдела по жизнеобеспечению Богучанского района **Костин С.И.**, начальник территориального отдела Роспотребнадзора **Шигина И.Л.**, главный специалист – эксперт территориального отдела №9 Роснедвижимости **Полищук Н.А.**, начальник отдела по делам ГО и ЧС **Лебедев В.Д.**

Конечно, рассматривалось два участка, но в связи с тем, что при строительстве ЦБК на участке № 2 потребовалось бы больше капитальных затрат на ее подготовку, был избран именно участок № 1. Так как он (цитируем написанное в акте): «... расположен вблизи реки Ангара, из которой для использования в технологических процессах, будет производиться водозабор. А так же в нее будет осуществляться сброс отходов производства после их двухуровневой очистки. Река здесь имеет очень высокую скорость потока, что приводит к лучшему растворению примесей и тем самым к очень малому превышению содержания отходов завода в реке. (Однако, такие выводы были сделаны еще до обсуждения строительства Мотыгинской ГЭС, в связи с чем, при ее вводе в эксплуатацию, скорость потока снизится почти в два раза – примечание редакции)». Посредством использования на целлюлозно-бумажном производстве наилучшей из имеющихся технологий на участках варки, упаривания и улавливания волокон, выбросы в атмосферу сведутся к минимуму. Выбросы с неприятными запахами соединения серы, предотвращаются посредством сбора и сжигания неконден-



трированных и разжиженных неконденсирующихся газов со всех основных источников...». Право сказать, мы удивились, что такие характеристики могли дать данные члены комиссии, которые вряд ли знакомы с технологией производства целлюлозы. Но даже заключительная фраза вышеуказанного акта не прибавила нам оптимизма, а наоборот насторожила: «Существует большая вероятность того, что российские стандарты в области экологии в обозримом будущем станут зеркальным отражением стандартов ЕС».

Напомним, акт был подписан 17 октября 2007 года, а как проходили «на-

родные» слушания по обсуждению вопроса строительства ЦБК, мы все знаем.

Дальше – больше. 24 октября 2008



года намечается церемония закладки первого камня БЛПК. Ожидается приезд высокопоставленных представителей страны и края, составляется список приглашенных на эту церемонию в составе 53 человек. И сразу же возникают вопросы:

- почему в список не включены представители Богучанского, Пинчугского, Красногорьевского сельских Советов, население поселков которых наиболее заинтересованы в строительстве БЛПК и в чью сторону, как говорится, будет дуть ветер?

- почему приглашаются только три из 14 депутатов районного Совета депутатов, а таким депутатам райсовета, как С.С. Кулаков и Г.А. Михеев вообще отказано без какой-либо мотивировки?

Ответ напрашивается один: Глава района Бахтин А.В. боялся, что эти люди могут задать какие-либо неприятные вопросы, поинтересоваться, как и в каких размерах будут компенсироваться разрушения окружающей среды, кому будут отдаваться предпочтения для работы на строительстве и т.д. На коллективное обращение депутатов райсовета Глава района сообщил, что состав приглашенных на закладку первого камня БЛПК формировался службой охраны правительства РФ (как будто в Москве знают жителей Богучанского района и их занимаемые посты).

В совокупности всего вышеизложенного, складывается впечатление, что БЛПК нужен небольшой кучке собственников отдельно, а населению Богучанского района – отдельно. И интересы обеих сторон никак не совпадают. И, видимо, на наших глазах рождается грандиозная афера: деньги на строительство БЛПК израсходуются и разворуются, а лесокombината не будет. Вместо него лишь 300 гектаров выкошенной и некогда великолепной ангарской сосны, соснового бора с ягодами и грибами будут напоминать нам о грандиозности планов. Пример подобного отношения есть в Кежемском районе – погибает «ТТС-лес», тоже некогда возведенный в ранг государственного объекта.

В таком случае, не лучше ли не ломать сложившуюся годами и десятилетиями систему всей лесной отрасли района, а постепенно входить в нее, дополняя и расширяя уже существующие возможности. Но для этого нужны квалифицированные специалисты – профессионалы, а не топ-менеджеры, как на Саяно-Шушенской ГЭС.

В тундре «и самолет – хорошо, и паровоз – хорошо, и пароход – хорошо, а олени лучше». Не получилось бы так, что ни самолетов, ни пароходов, ни оленей... А сплошная тундра, на которую будет свой хозяин.

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

СДЕЛАТЬ РЕШАЮЩИЙ ШАГ

Закончился кризисный 2009 год, и все более актуальным становится вопрос о смене социально-экономического курса, что, в свою очередь, можно сделать только в том случае, если власть действительно сможет услышать чаяния народа и опереться на народ. Но в нынешней ситуации политический расклад, когда власть ограждена от необходимости услышать, она, эта власть, доброй воли услышать не проявит. А огордилась она от народа чиновничье-олигархической кон-

струкцией (стоит только посмотреть на персоны и их налоговые декларации), которая называется партией «Единая Россия». Нынешняя правящая партия обеспечивает вертикали исполнительной власти проводить экономическую политику в интересах правящей элиты, монополистического капитала. И стремление занять как можно больше депутатских мест на всех уровнях решает главную задачу – не дать сформироваться в местных Советах, законодательных Собраниях и Государственной думе оппозиционному большинству, которое будет препятствовать проведению эк. омической политики в интересах монополий и капиталистической реформации страны.

Когда, например, в Государственной думе 1999 года избрания коммунистов и их сторонников имели до 40 процентов мандатов, правительству не удалось провести ни Земельный кодекс, узаконивший продажу земли, ни Жилищный кодекс, ни Лесной кодекс, отдавший огромные лесные богатства в частные руки. Пока в Законодательном собрании края, избранном в 1997 году, у коммунистов и их сторонников было тоже 40 процентов депутатских мест, этого хватало, чтобы удержать на уровне 40 процентов оплату населением жилищно-коммунальных услуг. Тогда же был принят известный закон «О ветеранах», был поставлен барьер монетизации льгот. Теперь же, когда большинство в представительных органах у «Единой России», - и Законодательное собрание края и местные Советы большинством голосов принимают решения, угоняя администрацию.

Проектирование бюджета и распределение национального дохода должны осуществляться приоритетно в интересах всего общества, а не в

интересах крупного монополистического капитала. Чем нас сегодня не устраивают принципы формирования бюджета? Тем, что сначала власть позволяет монополиям безудержно наращивать тарифы и, соответственно, увеличивать поборы с населения, а потом из бюджета финансировать поддержку тех обездоленных, кто уж совсем по предьявленным счетам рассчитаться не

Значительная часть населения на себе испытывает всю тяжесть роста налогов, обязательных платежей и потребительских цен

может. И опять - таки - в интересах монополий. Кому, например, уходили все эти годы из краевого бюджета более четырех миллиардов рублей субсидий населению на оплату жилищно-коммунальных услуг? Естественно, монополиям структурам, формирующим тарифы. В то же время значительная часть населения, чьи доходы ни под какие льготы и финансовую помощь не попадают, на себе и в полной мере испытывает рост налогов, обязательных платежей и потребительских цен.

На всех уровнях нас призывают сегодня «по одежке протягивать ножки», т.е. раз кризис и падение доходов – то и расходы нужно урезать. В частности, не индексировать заработную плату и льготы, не компенсировать бюджетным учреждениям рост затрат на оплату коммунальных услуг, тепло- и электроэнергии, отказываясь от большей части натуральных льгот и т.д. А с какой, собственно, стати? У нас что, олигархи тоже сократили личное потребление, отказались от бонусов, распродали личные самолеты, яхты и замки за рубежом? Ничего подобного. И пример безобразный подают структуры, находящиеся под управлением государства. Высший топ-менеджмент Сбербанка получил бонусов общей суммой 600 миллионов рублей, немногим меньше – члены правления Внешэкономбанка. А руководители госкорпораций обратились к премьеру Путину В.В. с просьбой разрешить увеличить вознаграждение своей управленческой верхушке. Члену совета директоров госкорпорации мало, оказывается, 11 миллионов рублей в год, а начальнику департамента – мало 9,5 миллиона рублей. И это все во время кризиса.

Поэтому, когда власть предлагает ужаться в своих по-

требностях населению, оставляя свободу обогащения олигархам и чиновничьей элите, то это безнравственно!

Тем не менее, под прикрытием большинства послушных депутатов от «Единой России» власть продолжает действовать обогачению одних и обнищанию других. В России уже насчитывается 87 миллиардеров (долларовых) с совокупным доходом в 471,4 миллиарда долларов – цифра, примерно соответствующая объему золотовалютных резервов в докризисный период.

Именно федеральные власти выстроили налоговые механизмы так, что российские миллиардеры платят самые низкие налоги в мире – 13 процентов, в то время как миллиардеры во Франции и Швеции платят налог в 57 процентов от личных доходов, в Италии – 66 процентов и т.д. Именно Правительство России и управляемая им Дума так организовали приватизацию государственной собственности СССР и распределение прибыли от нее, что у 160 тысяч человек годовой доход превышает 1 миллион долларов, а средние доходы основной массы населения на душу не дотягивает и до 150 тысяч в год.

Главная функция «Единой России» - прикрывать ан-

тинародные действия исполнительной власти. И так в большей или меньшей степени на всех уровнях. Характерным примером является судьба КрасЭйр. В течение ряда лет этой компании предоставлялись льготы по налогам, отсрочкам платежей, сквозь пальцы смотрели и заоблачные цены на билеты. Неоднократные попытки оппозиции вникнуть в суть дела, остановить покровительство ни к чему не привели. Администрация располагала и располагает гарантирующим большинством в правящей партии в Законодательном собрании. Такая же ситуация с комбинациями вокруг Роснефти и при дележке бюджетных средств в Нижнем Приангарье. Или примеры очень сомнительного, с точки зрения законодательства, и неразумного, с позиции муниципальных интересов, распоряжения муниципальным

имуществом в некоторых районах Красноярского края. Речь идет о распродаже муниципального имущества по цене в разы меньшей рыночной. Возбуждались уголовные дела и сходили на нет, потому что единороссы, имеющие большинство в Советах, своих не сдавали.

Опираясь на имеющиеся авторитеты Президента России Д.А. Медведева и Председателя Правительства В.В. Путина, «Единая Россия» на местах, максимально используя административный ресурс, на предстоящих выборах вновь попытается добиться уверенного большинства в распределении депутатских мандатов, с тем, чтобы потом, как шитом, прикрывать нередко просто антинародные действия вертикали власти. А вертикали власти, чтобы там не говорили, используется, прежде всего, в интересах крупного капитала.

Очень характерный пример проясняет некие обязательства власти и ее ориентиры. Горький пример и действительно характерный. Во время пожара в Перми погибло около 150 человек и многие десятки пострадали. В стране был объявлен траур. По жесткому указанию Президента страны арестованы устроители праздника и учредители клуба «Хромая лошадь». Освобождены от занимаемых постов с привле-

Под прикрытием большинства послушных депутатов из «Единой России» власть продолжает содействовать обогащению одних и обнищанию других.

чением к ответственности, в том числе и уголовной, должностные лица. Все правильно, так и должно быть! Но... несколькими месяцами ранее произошла трагедия на Саяно-Шушенской ГЭС. Там погибли 75 человек, погибли при исполнении служебного долга, из-за преступной халатности, стяжательства и недопустимой безграмотности должностных лиц ОАО «Русгидро» и управления электростанции. Тогда общероссийского траура не было и никого не арестовали. С волокитой, оговорками освободили от руководящей должности в Русгидро господина Зубакина, но оставили, тем не менее, в совете директоров,

Что все это означает? Напрашивается вывод о том, что трагедия в элитном клубе в Перми (вряд ли там присутствовали операторы турбоагрегатов, слесари-ремонтники)

значимее для нынешнего общества в России, чем то, что произошло на крупнейшей в стране ГЭС.

Не хочется тратить газетную площадь на приведение примеров несправедных судебных разбирательств, в которых почти всегда реализуется древняя поговорка «с сильными не борись, с богатыми не судись». И пишу все это потому, что нужно суметь разъяснить народу – надеяться, конечно, на верховную власть, если уж кому-то хочется, можно (говорят-то вроде по делу), но и самим пытаться добиться уверенного большинства в распределении депутатских мандатов, с тем, чтобы потом, как шитом, прикрывать нередко просто антинародные действия вертикали власти. А вертикали власти, чтобы там не говорили, используется, прежде всего, в интересах крупного капитала.

Сегодня в Советах депутатов поселков, сел, районов и городов решаются такие ключевые вопросы, как наделение земель и контроль за ее использованием, как рассмотрение и согласование тарифов на жилищно-коммунальные услуги, как распоряжение муниципальным имуществом и бюджетом. Нужно грамотно разъяснять людям: поддерживая «Единую Россию», ты поддерживаешь всевластие местной администрации, которая стоит «под козырек» перед министром краевой. И краевая администрация сегодня транслирует линию федерального правительства, а по финансово-экономическим вопросам – установки достойных воспитанников Чубайса, Грефа, Дерibasки. По меньшей мере, можно сказать, что нет сегодня у власти управы на истинных хозяев страны – крупный капитал.

Значит, нужно создавать парламентский фронт, который бы защищал интересы населения. Ведь ничего бы не сумел князь Пожарский баз народного ополчения Минина, не смог бы вырвать Россию из боярской застеночности Петр Великий, если бы он не опирался на простых людей.

Выборы марта текущего года – это, своего рода, бой местного значения, бой нравственной твердости и здравого смысла.

В. Севостьянов,
член бюро крайкома КПРФ

По письмам наших читателей

ПОТОМУ ЧТО БЕЗ ВОДЫ...

«Обращаемся к вам с просьбой помочь нам разрешить вопрос с водоснабжением улицы Ангарской и частично Сибирской в п. Невонка. Из водоколонки, где мы всегда брали воду, теперь по субботам и воскресеньям нам брать ее не разрешают. Нас такое положение не устраивает, ведь без воды невозможно в любой день жить».

На сходе граждан, что проходил у нас и, на которой был Глава района Бахтин А.В., мы поднимали эту проблему. На что Юльгимиров Н. И., присутствовавший на сходе, ответил, запасайтесь на выходные водой. Это ж сколько емкостей-то надо?

За снабжение водой мы платим деньги, тарифы на водоснабжение растут, а вот сфера обслуживания остается на низком уровне. И что же нам делать?

Бесфамильный И.М., Земляных В.А., Бесфамильных В.А., Колосов А.А., Брюханов Н.И., Ходос Н.Н., Галкина Е.Б. и другие.»

Подобные письма в последнее время (точнее, после поднятия цен на услуги жилищно-коммунального обслуживания) приходят все чаще. Однако следует отметить, что русский поэт Некрасов был прав: «Терпенью русскому пределы не поставлены!»: несмотря на значительные увеличения тарифов на все виды услуг жилищно-коммунального хозяйства, население с характерной ему покорностью, идет и платит. Даже за несуществующие виды услуг: горячую воду, спутник тепла и т.д. Но вернемся к вышеуказанному письму. Действительно, как можно обходиться без воды, тем более в выходные дни, когда, как правило, она необходима и белье постирать, и влажную уборку квартир произвести. Может в качестве эксперимента попросить и Бахтина А.В., и Юльгимирова Н.И. и депутата районного Совета по избирательному округу, куда входит и Невонка, Безруких М.В. пару месяцев (и только по выходным дням, мы ж не варвары какие) прожить без воды, без которой, как известно «и не туды, и не сюды»? Кстати о депутате райсовета

Марине Владимировне Безруких... Почему не к ней, а к пока еще депутату райсовета совсем по другому избирательному округу С.С. Кулакову (письмо пришло в его адрес, а копия нам в редакцию газеты «Набат») обращаются люди? Может уже не верят, что этот депутат поможет разрешить данную проблему, хотя ведь Марина Владимировна вновь баллотируется во власть, но нынче уже от партии «Единая Россия»?

Кстати сказать, в адрес депутата райсовета С.С. Кулакова и газеты «Набат» пришло письмо от В.Еловской, проживающей в Богучанах: она просит помочь разобраться ей с ситуацией незавершенного ремонта ее квартиры по улице Космонавтов. По ее словам, она обращалась и в Сельский Совет, и к своему депутату райсовета А. Руденко. Но они, проигнорировали ее просьбы, как говорится, «пробежали с песней по жизни».

Что касается разрешение проблемы со снабжением водой и по выходным дням, мы постараемся помочь путем обращений во все вышестоящие инстанции и будем надеяться, что это возьмет должный ответ.

НЕЗАКОННО ПОНИЗИЛИ ЗАРПЛАТУ

«Коллектив Районного АТП просит вас разобраться с ситуацией, сложившейся на предприятии. По распоряжению директора районного АТП Илиндева А. работникам была снижена заработная плата. В частности, прекратили оплату ночных и вечерних часов, не оплачиваются в должном размере праздничные дни, инженерно-техническим работникам понизили оклады, прекратили выплату классности водителям, не выплачивается выслуга лет, не оплачиваются часы переработки. В результате чего заработная плата снизилась от 20 до 60 процентов от прежней. Коллектив просит помочь разобраться с данной ситуацией».

Всего 47 подписей».

Думаем, что руководитель предприятия «Районное АТП» А.Илиндеев объяснил свои дей-

ствия критическим состоянием в экономике страны в целом, кризисе на предприятии в частности. Хотя не так давно, выступая по местному телевидению, А.Илиндеев говорил о хороших перспективах в АТП, звучали в его словах оптимистические нотки. Конечно, свою законную оценку в вопросах нарушения трудового законодательства даст прокуратура Богучанского района, для которой основой основ является Кодекс (в данном случае трудовой), и никаких ссылок на кризисные ситуации: ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН!

Но что настораживает и в первом и во втором случае: депутат райсовета и вновь кандидат в депутаты райсовета М. Безруких, и нынешний кандидат в депутаты райсовета (также по списку партии «Единая Россия») А.Илиндеев собираются отстаивать права и свободы всех жителей на уровне районной законодательной власти, при этом, почему-то не обращают внимание на своих нынешних избирателей. Может потому, что идут по списку? Почему эти кандидаты уже на первых ступенях восхождения во власть, пренебрегают чаяниями и проблемами простых людей, а порой и незаконно лишают их различных доплат, оговоренных трудовым кодексом?

Поток подобных жалоб, на наш взгляд, обусловлен, прежде всего, тем, что люди надеются, что уж накануне выборов кандидаты в депутаты будут более милосердными, окажут им посильную помощь. Не обольщайтесь! Если они в вас не видят ЧЕЛОВЕКА, то не увидят и ИЗБИРАТЕЛЯ. Тем более, что численность голосов в нынешней выборной компании теперь не играет такой уж большой роли.

Однако мы вас, дорогие читатели, заверяем, что приложим максимум усилий для разрешения проблем путем опубликования и тем, что будем бить в НАБАТ в любом случае, когда пытаются ущемить ваши права, обидеть невинным к вашим проблемам, не делать того, что обязаны делать, заступив на свои начальствующие посты.

В порядке обсуждения

КОРРУПЦИЯ И ВЫБОРЫ

Вот она, открытая, наглая и циничная коррупция! У нас нет выборов, у нас есть принудительное голосование за того, на кого укажет власть, сполна используя свой пресловутый административный ресурс. Власть держит под страхом увольнения и одновременно прикармливает небольшими подкачками (тот же подкуп) учительство и медицину. Люди, изнуренные годами ельцинщины, с благодарностью воспринимают эти подкаты, не понимая, что они оплачены из их же карманов. Правящий режим превращает выборы в фарс, в профанацию, а избирательную систему подчиняет своим интересам, грубо попирая нормы демократии. При этом главной опорой его является не избиратель, а электорат.

В настоящее время с утверждением в России капиталистических отношений и упрощением власти олигархической буржуазии явления коррупции значительно расширились и развились. Оно приобрело новые формы. Особенно всеобщий, глобальный размах коррупция приняла во всех видах выборной компании. Буржуазия, чтобы не потерять власть, чтобы получить нужные результаты на выборах, не гнушается никакими видами правопроявлений, идет на любые преступления в форме коррупции. К которым относятся: прямой подкуп избирателей деньгами, подкуп избирателей обещаниями благ и привелегий, шантаж, запугивание и угрозы увольнения с работы и т.д.

Именно при выборных компаниях коррупция обостряется, приобретает открытый характер. Взятчик и взяткодатель меняют свои роли. Теперь уже взяткодатель, претендующий на победу в выборах, сам вымогает голос у избирателя, сам вынужден его покупать деньгами и обещаниями или шантажировать. В этом случае противоправные действия, в первую очередь, совершает тот, кто борется за власть.

Если в какое-либо административное здание вваливается буржуазный холуй – агитатор, собирает трудовой коллектив и начинает ему «разъяснять» за кого надо голосовать и почему именно так, а не иначе, знайте, к вам вторгся коррупционер. Потому что он будет тонко намекать на толстые обстоятельства, а если до вас не дойдет этот намек, то можете искать себе другую работу. Ну а уж агитатор и его хозяин позаботятся, чтобы вас нигде не приняли.

Избиратель выбирает, а электорат голосует. Электорат – это подкупный, забытый, запуганный, замордованный голосующий. Он абсолютно равнодушен к выборам, он просто выполняет приказание барина, проголосовать за нужного барину, начальнику, шефу кандидата. Его не волнует и не беспокоит судьба его детей, страны. Он живет сиюминутной выгодой для себя: «Лучше я проголосую, чтобы, не дай, Бог, со мной ничего не случилось». Вот и идет этот трус на участок, бросать бюллетень, нужный хозяину. А хозяин не боится таким образом совер-

шить уголовное преступление. Ведь, по сути дела, он отнимает у человека его конституционное право выбирать. Тем самым попирается основной Закон – Конституция. И все ему сходит с рук.

Опыт предыдущих лет показал, что через прямые выборы буржуазия никогда свою власть не отдаст. Честных выборов не будет! Здесь действует лишь один бог – Власть и деньги.

Организацией всех видов выборов в России обеспокоен даже государственный департамент США. «Красноярская газета» под заголовком «Вот такие выборы» сообщает: «Государственный департамент США заявил, что крайне обеспокоен использованием административного ресурса в пользу партии «Единая Россия», пристрастностью государственных СМИ, запугиванием политической оппозиции и неравными возможностями, предоставленными оппозиции и партии власти». Безобразными были выборы 11 октября 2009 года, когда в борьбе за требующий «сверху» результат голосования представители «ЕР» устроили на избирательных участках цинично-хамский произвол. Их действия вызвали взрывную реакцию возмущения даже у лидера ЛДПР В.Жириновского.

Грядут выборы 2010 года. Что они преподнесут нам? Вряд ли на избирательных участках изменится ситуация. Но тут уж многое зависит от нас, научных горьким опытом.

А. АЛЕШИН, с. Богучаны

ШАКАЛЫ РЫЩУТ ПО НОЧАМ

Матвей Щербатов

(Продолжение. Начало в №№ 7, 8, 9)

Пиатровскому нравилось приходить в прокуратуру. Некогда ему светило стать прокурором Прибайкальской краевой прокуратуры, но подвели, как он сам говорил, легкомыслие и отсутствие страховки. В общем, попался на взятке. Хорошо, что нашлись друзья в вышестоящих органах, спустили данный факт на тормозах, а ему пришлось пойти простым следователем в захолустную райпрокуратуру. Вскоре, благодаря своей коммуникабельности и изворотливости, он возглавил прокуратуру поближе к краевому центру.

Пиатровскому казалось, что даже запах в любом здании прокуратуры какой-то особенный. Когда он говорил об этом кому-либо из своих сослуживцев, те недоуменно приножились: «Ничего особенного. Пахнет бумагами и подследственными».

«Пахнет Законом и Деньгами» - говорил про себя Пиатровский.

А потом была довольно стремительная политическая карьера, которая и вывела его на краевое депутатство. Тут уж было где развернуться, не опасаясь

быть схваченным за руку: депутатская неприкосновенность рождала вседозволенность.

Зайдя в кабинет к знакомому следователю, Яков Яковлевич, без приглашения сел к столу.

- Валера, по-моему, у тебя дело по Перепелицыну. Его уже допрашивали? - не здороваясь, с начальствующими нотами в голосе, спросил его Пиатровский.

- Ну, предварительный допрос был... - заискивающе начал говорить следователь Ермаков. - Перепелицын все ссылается на какую-то кассету. В ней, мол, мы четко увидим, что он действительно четко в пределах необходимой обороны. Я запросил в ОМОНЕ, скоро должны привезти. А что Вы хотели? Неужели и тут у Вас какой-то интерес?

- Много будешь знать, плохо будешь спать. Пока на допрос Перепелицына не вызывай. Да, как только привезут кассету, позвони мне. Ну и определись с вознаграждением.

Не попрощавшись, Пиатровский вышел. Усевшись в свой рабочий «Мерседес», Яков Яковлевич несколько минут молчал, не давая никаких приказаний водителю. Тот тоже привычно ни о чем не спрашивал: так было положено.

- Так, теперь на Свобод-

ный. В СИЗО. И желательнее не быстро, мне нужно в дороге кое-что обдумать.

10.

В СИЗО его очередной знакомый, благодаря бывшим связям, ситуацию воспринял быстро и сразу определил сумму гонорара. Увидев в ответ на приглашение цифры, недоуменный взгляд Якова Яковлевича, улыбку, сказал: «Кризис, дорогой мой, кризис. Да для тебя ведь это не проблема. Главное, чтобы не в деревянных: их делить неудобно, пила может сломаться». И засмеялся своей шутке.

Неожиданно у Пиатровского зазвонил сотовый телефон.

- Да. Уже привезли? Надеюсь, ты ее не просматривал? С вознаграждением определился? Скоро подъеду.

- Все по этому же делу, - спросил его приятель из СИЗО, - И чем же этот неприметный мужичок вам насолил? Где перешел дорогу?

- Еще не перешел. Вот чтобы вообще не перешел, твоя услуга и требуется.

11.

Забрав кассету у следователя Ермакова под свое честное слово, пока бесплатно, Пиатровский взглянул на часы; было уже без десяти минут два.

- Вы уже все в сборе? - спросил он, набрав нужную клавишу телефона. - Надеюсь, все нормально с финансами?

Лефортовский, Ермолов и Байдуров были уже в офисе. Лефортовский и Ермолов слегка навеселе, а на Байдурова было противно смотреть, напился почти в лежку. Он что-то пытался доказать своим друзьям, но те, как от назойливой мухи, отмахивались от него.

- Так, приведи его в порядок, - приказал вошедший Пиатровский. - А, впрочем, не надо. От него нужны только деньги. Пусть пока сопли жует и мнит из себя гангстера.

Пересчитав деньги, Пиатровский положил их в кейс. И тут же распорядился: «Тюремщик, тебе сам Бог велел ехать со мной в СИЗО».

Отложив несколько сотен-

ных купюр Евро, Яков Яковлевич пояснил: «Это - следка. За вот эту кассету. Посмотреть не хотите?»

- Только не сейчас, - пьяным голосом взмолился Байдуров. - И вообще, сожгите ее...

- Мы поехали. А ты, дорогой зам, приведи своего шефа в порядок. И не давай ему больше коньяка.

Объясни, что вечером встретимся в «Космосе», где мы позволим ему нажраться от души. За души всех успешных, надеюсь.

Пиатровский и Лефортовский вышли из кабинета. Ермолов подошел к Байдурову и начал беспощадно тереть ему уши, приводя таким образом своего «шефа» в порядок. Хотя, если смотреть принципиально, именно он, Ермолов, руководил Лысогорским районом, получая во всем Байдурова, именно он привлекал различные структуры, разрабатывая хитроумные схемы получения денег, именно он познакомил будущего Главу района, некогда очень пьющего, но закодировавшегося по его просьбе, с Пиатровским.

В Ермолове вдруг проснулась необъяснимая злость. И он еще яростнее принялся тереть Байдурову уже опухшие уши.



Актуальные частушки Бабы Светы веселушки

Ну, дорогие земляки, вы даете! Такого наплыва частушек мы даже не ожидали. Извините, не все они войдут в этот номер, но мы гарантируем опубликовать их в последующих. Спасибо за ваше творчество и равнодушие!

Вновь растянет дед меха
У своей гармошки,
Приготовьтесь, мы поем,
Вы - хлопайте в ладошки!

Много слухов по району
Ходит всяко-разно:
Мол, бюджетникам с «Набатом»
Ох, дружить опасно.

Мы же с дедом не боимся,
Хоть и пенсия мала,
Ценами нас обобрали,
А частушечка цела!

Может с дедом нам пойти
В эти депутаты,
Чтобы песни петь в ДК
И трясти мандатом?

Вновь для новых выборов
Завезли немало дров.
Чтобы кресло отстоять,
Сколько нужно наломать?

В Богучанах вновь открылся
То ли бар, то ль ресторан,
Ну а в Невонке забился
Бахтизиевский фонтан.

Снова выборы нагрянут,
С нами ласковыми станут,
А как к власти - то придут,
Всех нас к черту и пошлют.

С дедом раньше точно знали
За кого голосовали,
Нынче ж, кто народ боится
В списках партий суетится.

Зачастили в гости к нам
Разные фантасты,
Лишь бы больше из района
Денег заграбасать.

Ох и жалко Абакан-
Урочище природное,
Оно Кузичевым стало
В общем, не народное.

Экономику России
За наш счет поднять решили:
За все повысилась цена,
А госпошлин просто тьма.

«Аврора» - крейсер Октября
Уж поставлен на постой
В районе нашем же - «Заря»
Но тот же выстрел холостой.

Каждый день идет помываться
Моя бабка Маня
После выборов исчезнет
Наша льгота в бане.

Земли, фабрики заводы
Отобрали у народа,
Коли будет спать народ,
Отберут и огород.

Меж частушками всегда
Нужно громко крикнуть «УХ!»
Чтоб мужик наш разозлился,
Нужен жаренный петух!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дорогие читатели! Как мы уже сообщали в предыдущем номере, продолжают судебные и различные разбирательства, вызванные нашими публикациями. К сожалению, в большинстве своем они требуют от нас не только морально-нравственной выдержки и стойкости, но и материальных затрат. Потому мы вынуждены обратиться к вам всем об оказании благотворительной помощи - взносов. Напоминаем, что наш

Расчетный счет р/с
4070381003110100065 в Богучанском отделении № 2402 Восточно-Сибирского банка СБ РФ
ИНН 2407064811, ОГРН 1092400001484, к/сч. 3010181080000000627

БИК 040407627.
Необходимо обязательно указывать назначение платежа - «Благотворительный взнос в МОО «ОКБ»».
Заранее вам благодарны!

НАШ АДРЕС:

с. Богучаны, пер. Школьный, 10, кв. 1.
тел. 8-950-970-44-00

Отпечатано: ОАО «Канская типография».
27.01.2010 г. з. № 104, тираж 999 экз.

Редакция публикует статьи в порядке обсуждения, не обязательно разделяя точку зрения автора.

Ответственный за выпуск:
Л. Л. ДМИТРИЕВА